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\ Egitim ve Danismanlik
Calisma Sorular - 2
Seviye ve Konular:

1. Sev: Olasilik ve Istatistik
2. Sev: Risk Analizi ve Aktiieryal Modelleme

Ornek Soru - Joint Distributions

Y rassal degiskeni, bir call center’a gelen aramalar sonucunda yapilan satislarin miktarin;
X rassal degiskeni ise 6gleden sonra 14:00 ile 16:00 arasinda gelen aramalarin adedini
gostermektedir. X ve Y’nin ortak olasilik dagilim fonksiyonuy > 0, x =0, 1, 2, ... igin

@2y)* _,

e 3y
x!

fx,y(x; }’) =

olarak veriliyor. Bu durumda asagidakileri bulunuz.

a) P(X = 0) [Hig arama gelmemesi]

b) P(Y > 2) [Gelen aramalarda yapilan satislarin en az 2 birim tutarinda olmasi]
Coziim:

a) X = 0 iken tiim Y degerleri iizerinden toplatmak yani marjinalize etmek gerekir.
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b) Bu sefer de tiim ayrik X degerleri iizerinden marjinalize edilmeli ve Y igin ilgili
sinirlar kullanilmalidir.

P(Y >2)= Looif(x,y)dy = Looi(zxil)xe_”dy

Burada e* = )92, x" esitligi, yani e*’in Maclaurin a¢ilimi kullanilir.
O halde:
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